

СЛЕТ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ И МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

В городском Доме культуры состоялся традиционный XV слет выпускников городских и сельских школ, молодых передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства. На слете присутствовали секретари партийных и комсомольских организаций промышленных предприятий, директора школ района, наставники молодежи. На нем шел большой разговор о дальнейшем выборе выпускниками школ жизненного пути.

В докладе секретаря ГК ВЛКСМ В. П. Голкина, в выступлениях участников слета обращалось большое

Брать пример с лучших

В. ГОЛКИН,
секретарь ГК ВЛКСМ

(1984 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Свыше 420 молодых механизаторов работают в колхозах и совхозах района, 122 из них трудятся в составе безнарядных звеньев. Особенно хочется отметить трудолюбие, профессиональное мастерство Василия Муравьева и Николая Сидорина из колхоза им. Ленина, Владимира Коренкова из колхоза «Заветы Ильича», Александра Косова из совхоза «Бельковский» и других.

Ударным фронтом на селе является животноводство. Около 200 молодых работников ферм района несут трудовую вахту завершающего года одиннадцатой пятилетки. Победителями вахты неоднократно становились Алексей Несторов — мастер машинного доения коров колхоза «Маяк», депутат областного Совета народных депутатов и доярка колхоза «Животновод» Татьяна Пимукова.

Решающим фактором дальнейшего подъема сельского хозяйства является широкомасштабная мелиорация земель. Сегодня в мелиоративном строительстве района трудятся более 100 юношей и девушек Гусевской ПМК-3, повышением плодородия земель заняты также комсомольцы РО «Сельхозхимия», колхозов и совхозов. Неплохо трудятся трактористы ПМК-3 Александра Крестьянинов и Алексей Першункин, шофера Владимир Якунькин и другие.

Многими своими успехами и достижениями касимовские юноши и девушки обязаны той заботе, которую проявляют о городской комсомольской организации горком партии, партийные организации, наши старшие товарищи. Трудиться еще лучше, еще самоотверженнее и производительнее нам помогает пример ветеранов и передовиков производства. Юноши и девушки могут всегда рассчитывать на добрый, отеческий совет старших товарищей — наших наставников, на их повседневную помощь и поддержку.

Много забот, волнений, надежд принесли эти весенние дни выпускникам школ. Им необходимо принять окончательное решение при выборе дальнего пути, профессии, причем такой, которая необходима городу и району. Это им, молодым труженикам, выпала ответственная и почетная задача — участвовать в преобразовании Нечерноземья.

На каждый предприятия, в каждом хозяйстве активно трудятся юноши и девушки. Но производственные коллективы нуждаются в постоянном пополнении за счет вчерашних школьников. Так, району в настоящее время требуется для работы в две смены около 200 механизаторов, 150 животноводов. Нужны молодые рабочие руки и в сфере бытового обслуживания.

Знания, силы, таланты Фермы ждут молодежь

Елена ЭРБИС, доярка колхоза «Буревестник»

внимание на усиление работы по профориентации школьников, закреплению молодежи на селе. Своими планами на будущее поделились и выпускники школ. Их приветствовал депутат Верховного Совета РСФСР молодой механизатор совхоза «Касимовский» М. Н. Шилин.

Участников слета приветствовали учащиеся профтехучилищ города и района.

На слете выступила секретарь горкома КПСС М. Н. Колпакова.

Принято обращение ко всем выпускникам школ района.

Брать пример с лучших

тии и правительства о школе, педагогические коллектизы города и района вместе с общественностью стремятся основательнее готовить молодежь к труду и к самостоятельной жизни. Хотелось, чтобы руководители хозяйств еще внимательнее относились к школе, чаще выступали перед учащимися, рассказывали им о перспективах развития своего колхоза, совхоза, оказывали практическую помощь.

В настоящее время в сельских школах созданы и работают 11 ученических производственных бригад, 25 звеньев. Лучшей признана ученическая производственная бригада Новодеревенской средней школы.

В то же время горком, комитеты, комсомола не все еще сделали для совершенствования организаций летней трудовой четверти. Не все ученические производственные бригады имеют свои участки, технику, семена, удобренную. Горком ВЛКСМ считает, что ударным делом комсомольцев и молодежи села, всех школьников должно стать шефство над выращиванием кормовой свеклы.

Выпускники городских школ также стремятся освоить нужные для родного края профессии. В настоящее время 410 учащихся 9—10 классов овладевают двенадцатью различными специальностями: сетевязальщицы, столяры-плотники, швеи-мотористки, штукатурка, плиточника, автослесаря, продавца, и другими. Для всех школ определен один и тот же производственный день: для 9-х классов — это четверг, для 10-х — пятница. Это позволило комплектовать учебные группы в соответствии с интересами школьников, обучающихся в разных школах. Ежегодно все школы заключают договоры с базовыми предприятиями, где все обязанности возложены на производство. А почему бы не ввести такой пункт: школа обязуется направить для работы на базовом предприятии 20 выпускников из 25. Этим мы поднимем ответственность самих ребят к получению рабочих профессий, лучше заинтересуем базовые предприятия.

XXVI съезда КПСС. Долг каждого выпускника, каждого молодого труженика — новыми трудовыми свершениями и успехами в общественной работе встретить 40-летие Великой Победы и XXVII съезд нашей родной Коммунистической партии.

Пройдет немного времени, и для вас, выпускников, прозвенит последний школьный звонок. Сейчас у вас ответственная пора — выбор дальнего жизненного пути. От того, какую дорогу вы выберете, будет зависеть ваш личный вклад в дело процветания нашей Родины.

Я после окончания Гиблицкой средней школы решила связать свою дальнейшую жизнь с родным краем. Поэтому пришла работать дояркой на Гиблицкую ферму колхоза «Буревестник».

За последние годы в нашем колхозе состав животноводов значительно изменился: почти половина из них в возрасте до 30 лет. Но все же проблема с кадрами остается. Девчата неохотно идут на ферму, боятся трудностей. А зря. Здесь, в родных местах, вы познаете радость своего труда. Кому, как не нам, продолжать дело своих родителей?

В нашем колхозе многое делается для того, чтобы жизнь на селе с каждым годом улучшалась. За последнее время

ИДУ НА ЗАВОД

Сергей АРЖАНОВ,
выпускник четвертой школы города

В пыншем году я работаю помочь в овладении профессией, советую, помогают делом. В минувшем году по окончании летней практики остался еще на месяц, поработать на заводе вместе со своими одноклассниками Виктором Лапиным и Сергеем Халдейским. Работал транспортировщиком. Трудно было, уставал и все равно получал большое удовольствие. Почувствовал, принял по настоянию, что это такое — рабочий. Поэтому мое решение неслучайное, оно — итог тесной дружбы с заводом.

Многие годы я посещал авиамодельный кружок при заводе, которым руководит рабочий Евгений Юзефович Катковский, принимал участие в областных соревнованиях по авиамоделизму.

Многие годы я посещал авиамодельный кружок при заводе, которым руководит рабочий Евгений Юзефович Катковский, принимал участие в областных соревнованиях по авиамоделизму.

Вместе со мной идут

работать в цехи завода мои одноклассники Виктор Лапин, Юрий Баранов.



На снимке: участники слета — выпускники школ города и района.

Фото Б. Гулякова.

молодых — родному краю

СЛОВО — ВЫПУСКНИКАМ

Выбираем сельские профессии

Александр КРУГЛОВ, учащийся 10-го класса Дмитриевской средней школы

Учащиеся нашей школы активно готовят себя для работы в сельском хозяйстве. Ежегодно весной, летом и осенью мы оказываем помощь своему колхозу в проведении всех сельскохозяйственных работ. В летнее время работает школьная производственная бригада. О нашей работе хорошо отзываются бригадиры и руководители колхоза. Но особенно хорошо зарекомендовали себя юные механизаторы. В минувшем году 19 наших школьников работали механизаторами.

Целый отряд выпускников прошлых лет работает ныне трактористами, шоферами, слесарями в колхозных мастерских. Хорошо отзываются о Вячеславе Попкове, Александре Крылове, Николае Ульянове, Сергееве Воронцове, Борисе Жаркове и других.

Многие выпускники нынешнего года тоже решили после окончания школы пойти работать в сельское хозяйство. Среди них Николай Ларионов, Юрий Попков, Николай Петров, Евгений Серков и другие. Лично я решил стать механизатором. Жаль, что мало девушек

остается в родном kraю. А ведь им тоже нашлось бы дело по душе.

Людмила ДЬЯЧКОВА, выпускница Крутойской восьмилетней школы

После окончания восьмого класса я решила связать свою жизнь с родным совхозом. Хочу стать ветеринарным фельдшером, а профессию эту получить в Рязанском сельскохозяйственном техникуме.

В нашу школу часто приходят специалисты, рабочие совхоза «Заречный». Они рассказывают о своей работе много интересного. Ежегодно в школе проходят вечера, на которых мы защищаем ту или иную профессию, нужную для села. Наши выпускники охотнее стали идти учиться в Елатомское СПТУ № 23. В настоящее время там учатся 9 выпускников нашей школы. Среди них четыре девочки: Таня Милanova, Ира Коршунова, Таня Хуртова, Оля Якунина.

Светлана РОМАНОВА, учащаяся 10-го класса Болотинской средней школы

Недавно в нашей школе проходило комсомольское собрание с повесткой дня для «Освоение Нечерноземья — дело рук черноземья» — дело рук

молодых». На нем шел большой разговор о профессиональной ориентации школьников и закреплении молодежи на селе. Многие из нас уже определили свое место в жизни. Я, например, решила остаться в родном колхозе и пойти работать в животноводство. Это решение пришло ко мне не сразу. Во многом помогла работа, которая проводится в нашей школе по профессиональной ориентации учащихся. В школе бывают встречи с передовиками, руководителями колхоза им. Ленина. На них учащиеся многое узнают о развитии родного колхоза, о труде и быте работников полей и ферм. Работу животновода я знаю не понаслышке: вот уже много лет трудится дояркой на ферме моя мать, и я часто помогаю ей в уходе за животными.

Сейчас вся наша страна идет навстречу 40-летию Великой Победы и XXVII съезду КПСС. Партия ставит перед молодежью большие задачи, надеется на нее. Она знает, что юноши и девушки на всех участках колхозного и совхозного производства будут идти впереди, призывает нас еще активнее участвовать в дальнейшем подъеме Нечерноземья.



НАГРАДЫ... ...передовикам производства

За высокие показатели в труде и активное участие в общественной жизни золотым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» награждены продавец торга Наталья Сидоркина и повар кафе «Окское» Валентина Мокробородова. Наталья и Валентина удостоены также дипломов первой степени обкома ВЛКСМ и облсовпрофа и памятных медалей «Лучшему молодому работнику сферы обслуживания».

Дипломами второй степени обкома ВЛКСМ и облсовпрофа награждены фрезеровщик фабрики «Красный текстильщик» Александр Шибиров и бригадир отделочников ПМК-718 Николай Аржанов.

...наставникам молодежи

Среди тех, кто ведет большую работу по коммунистическому воспитанию касимовской молодежи, — бригадир столяров завода «Зооветорудование» Ю. В. Головин и заведующая секцией «Посуда» универсмага торга В. С. Калачева. В торжественной обстановке на слете выпускников школ им были вручены дипломы ГК ВЛКСМ «Наставнику молодежи» и ценные подарки.

На снимке: депутат Верховного Совета РСФСР механизатор совхоза «Касимовский» М. Н. Шилин (в центре) с группой выпускников Елатомской средней школы.

Фото Б. Гулякова.

Обращение

УЧАСТНИКОВ СЛЕТА ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ ГОРОДА И РАЙОНА КО ВСЕМ ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ КАСИМОВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Мы, выпускники школ города и района 1985 года, собрались на свой слет в замечательное время, когда весь советский народ готовится достойно встретить XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза, 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

В знаменательный год нам предстоит сделать ответственный выбор жизненного пути, выбор профессии. В этот сложный период помочь и поддержку оказывают старшеклассникам учителя, ветераны труда, молодые передовики промышленного и сельскохозяйственного производства. Своей работой по-ленински, по-коммунистически они показывают нам, будущей своей смене, сегодняшним школьникам, пример творческого отношения к избранному делу, к своей профессии.

Большая роль в выполнении народнохозяйственных планов принадлежит молодежи. Нам есть на кого равняться, с кого брать пример. Гордостью городской комсомольской организации являются мастер машинного доения коров колхоза «Маяк» Алексей Несторов, звеньевой комсомольско-молодежного звена совхоза «Бельковский» Александр Косов, сетьвязальщица фабрики «Красный текстильщик» Татьяна Седелкина, формовщик механического завода № 8 Николай Гришин, швея-мотористка швейной фабрики Елена Власнева, бригадир отделочников ПМК-718 Николай Аржанов и другие.

Около пяти тысяч молодых производственников района, встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVII съезда КПСС и 40-летия Великой Победы, показывают примеры ударного труда. 1200 молодых рабочих являются ударниками коммунистического труда, более 500 участвуют в выпуске изделий со Знаком качества.

Товарищи выпускники!

Родина дала нам все: счастливую юность, право на учебу, труд, отдых. Давайте же ответим на заботу Коммунистической партии, всего народа самоотверженным творческим трудом на заводах, фабриках, полях и фермах родной касимовской земли. От нас, выпускников 1985 года, тоже зависит будущее нашего края. Пусть год от года растут ряды рабочего класса нашего города, множится число комсомольско-молодежных коллективов.

Юноши и девушки! Приумножим славные трудовые традиции наших старших товарищев. Сделаем касимовский край еще богаче и прекрасней.

Комсомольцы! Активнее участвуйте в походе за дальнейший подъем сельского хозяйства. «Все силы и знания, весь жар молодых сердец — на службу родной земле», «Нечерноземье — дело рук молодых» — эти лозунги должны стать боевой программой для каждого из нас.

Пусть юноши и девушки города и района, которых в нынешнем году советская школа выводит к порогу самостоятельной жизни, проявят свои знания, силы и таланты на различных участках народного хозяйства родного края, будут вместе со всеми касимовцами вносить свой посильный вклад в успешное выполнение решений XXVII съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК нашей партии.

3-1

Приходите к нам в училище

Ирина КОРШУНОВА, учащаяся Елатомского СПТУ

В настоящее время наше сельское хозяйство освещено новейшей техникой, а чтобы знать ее, надо учиться. В Елатомском училище каждый может получить среднее образование и наряду с этим специальности тракториста-механика широкого профиля, шоferа-слесаря, лаборанта химико-бактериологического анализа, мастера животноводства. Здесь созданы все условия для хорошей учебы и отдыха. Училище располагает хорошими кабинетами, лабораториями. В достаточном количестве производственные и бытовые условия.

От имени учащихся училища обращаются к руководителям и секретарям партийных организаций хозяйств с просьбой: будьте внимательней к выпускникам училища, содействуйте всем необходимым производственным и бытовым условиям.

Любовь СОРВАЧЕВА, швея швейной фабрики

8-го класса пришла на швейную фабрику. Несколько месяцев была ученицей. Очень помогла мне в начале трудового пути моя наставница Зоя Андреевна Авдеева. Не все сначала у меня получалось, но Зоя Андреевна терпеливо помогала мне, обучала скоростным приемам труда.

В настоящее время я свободно владею всеми операциями, могу заменить при необходимости любую работницу цеха, сама являюсь наставником молодежи.

Каждый год к нам на

фабрику приходят выпускники школ города и района. И им необходимо в начале трудового пути наша помощь и поддержка. После окончания школы пришли к нам в цех Ирина Калачева и Ольга Чинкина. Я помогала им осваивать некоторые технологические операции. Сейчас они самостоятельно трудятся и успешно справляются с принятыми социалистическими обязательствами.

На нашей фабрике работают такие ветераны труда, передовики производства, как Мишина, Потапова, Самонина и другие. Не уступают им и наши молодые работни-

Окажем помощь и поддержку

Любовь СОРВАЧЕВА, швея швейной фабрики

Сама я проработала на фабрике 9 лет. В 1975 году после окончания

школьные формы, шелковые и хлопчатобумажные платья с самых маленьких размеров — ясельных до подростковых. Красивая у нас продукция. Отправляем мы ее в различные уголки нашей Родины.